

活力塘下

平安建设共参与 平安宣传不停歇

塘下镇掀起平安建设主题宣传月活动热潮

■记者 吴戌慧/文 特约记者 徐洪梅/图

12月17日,平安塘下市民监督团“平安护航”集中监督行动暨《平安前哨》公益微电影首映式在塘下镇举行。塘下镇党委副书记薛建、陈育强,镇党委委员黄和平、副镇长杨哲豪,镇相关职能科室和部门站所负责人、平安塘下市民监督团成员以及该电影制作团队等参加。

此次活动由中共塘下镇委、塘下镇人民政府主办,平安塘下市民监督团承办。这是该镇平安建设主题宣传月的重要环节,是响应市委、市政府平安建设工作的创新尝试,也是书写塘下特色、点亮塘下品牌、展现塘下风采的新突破。

平安建设宣传公益微电影首映

当天下午,塘下镇首部平安建设宣传公益微电影《平安前哨》在该镇金幕影城举行首映式。该部微电影由平安塘下市民监督团、温州罗元文化传播有限公司联合打造,通过讲述平安志愿者开展反诈宣传、消防安全宣传等日常工作,展现了社会不同群体对平安建设工作的态度转变,塑造了平安志愿者无私奉献的形象,以此倡导全社会关心、支持、参与平安建设。

“这是一部具有本土文化且富有真实意义的公益作品,它不仅是一部微电影,也是一份责任、一份担当,更是我们对社会和谐、群众安康的美好愿景的呼唤。”作为《平安前哨》微电影主人公原型,平安塘下市民监督团团长、塘下镇流行音乐协会会长徐玲雅表示,这是她第一次全程参与制作、演出的微电影,与其合作的演员均来自平安塘下市民监督团以及塘下镇流行音乐协会,“从影片策划到剧本打磨,从定收到场景搭建,再到紧张有序的拍摄与后期制作,每一步都凝聚了全体剧组成员的智慧和汗水。”

观影结束后,陈育强表示,《平安前哨》公益微电影的制作与首映,是一次以影像传递平安建设理念的创新,着重展现了塘下在平安三率宣传、反诈、规范电瓶车充电等平安建设重点工作取得的成绩。它不仅是一部艺术作品,更是塘下居民共同参与平安建设、维护社会稳定的行动宣言。

“平安护航”集中监督行动启动

“我宣布,平安塘下市民监督团‘平安护航’集中监督行动正式启动!”活动现场,举行了平安塘下市民监督团“平安护航”集中监督行动启动仪式;塘下镇相



关领导为监督团授旗。

据了解,此次“平安护航”行动围绕塘下镇安全生产、消防安全“铁腕除患”攻坚行动、校园安全、食品安全、交通安全等内容,旨在深化监督职能、聚焦重点领域、排查安全隐患,确保群众生命财产安全。

随后,在塘下镇相关领导带领下,20多位市民监督团成员兵分五路,深入辖区五大片区,在企业、学校等重点区域开展集中监督检查。

记者跟随其中一组来到瑞安市塘下职业中等专业学校(朝阳校区),监督团一行实地查看了校门口的防撞栏、减速带等防撞设施以及校园保安配备等,并深入学校食堂检查了校园食品安全管理体系建设、原料采购、进货查验、学生就餐等情况,详细了解校园食品安全管理各项工作制度、从业人员培训考核等工作情况。

徐玲雅表示,此次集中监督活动非常有意义,既发现问题,又学习知识。通过实地监督检查,监督团更全面地了解了居民身边普遍存在的安全隐患,能够更好地为塘下居民的平安保驾护航。

据介绍,平安塘下市民监督团是由社区网格员、私营企业主、大学生、社团负责人、热心市民等群体组成的非营利性公益组织,目前共有成员32人。多年来,监督团在暗访、监督活动中发挥了重要作用,积极为塘下平安创建工作建言献策。

塘下镇相关负责人表示,下一步,该镇将充分发挥监督力量“前哨”作用,继续协助市民监督团多形式开展监督活动,及时发现并反馈督促整改隐患问题,同时加大平安建设宣传,进一步调动群众支持和参与平安建设的积极性,增强群众安全防范意识,营造和谐稳定的社会环境。

保留原貌、重新布展

蔡雄烈士纪念馆“上新”



本报讯(记者 吴戌慧/文 陈小斌/图)今年是中共温州独立支部(以下简称“温独支”)成立100周年,蔡雄是温独支的重要成员,蔡雄烈士的革命精神一直激励着人们汲取奋进力量。12月16日,位于塘下镇镇东村的蔡雄烈士纪念馆完成重新布展,将于近期向公众开放。

当天,记者来到蔡雄烈士纪念馆,一张张泛黄的老照片、整齐排列的文字资料……全新的陈列布展,无声诉说着蔡雄烈士的革命英雄事迹,让人深刻体悟着革命先辈的大无畏精神和坚定的共产主义信仰。

据了解,蔡雄烈士纪念馆展陈内容,分为“勤敏小少年、时代新青年、温州‘学运’领头人、创办《照胆报》、丹心照汗青”五大版块,全面介绍了蔡雄烈士的生平事迹和重要事件节点,让参观者可以更直观地感受蔡雄烈士坚定的革命信仰、赤诚的爱国情怀和不朽的革命事迹。

蔡雄烈士,1907年10月7日出生于海安所(现塘下镇海安片),1925年4月加入中国共产主义青年团,1926年初转为中国共产党党员,同年6月担任共青团温州特支书记,是第一次国内战争时期温州地区青年学生运动先驱。他为1926年6月22日印发的温州学生联合会会刊《温州学生》创刊号撰写了发刊词,明确提出了“与工农运动相结合”“打倒帝国主义和封建军阀”“为大众的利益而努力奋斗”等有关青年运动的口号。1927年,上海发生“四·一二”反革命政变后,温独支遭受破坏,蔡



雄转入地下革命斗争,编发油印小报《照胆报》,不幸于1927年5月18日在温州被捕入狱。在敌人严加逼供时,他已下定为革命赴死的决心,毅然写下了一首绝笔诗:“苦雨凄风尽血腥,钢筋铁骨冷如冰;人生自古谁无死,留取丹心照汗青。”敌人诱降不成,施以酷刑,他多次昏厥,但醒来后仍不屈不挠。1927年5月24日凌晨1时,蔡雄被秘密杀害,牺牲时年仅20岁。

为纪念“温独支”在温牺牲的第一位共产主义战士蔡雄同志,2022年,塘下镇出资购买并修缮了蔡雄烈士故居及相连房屋共5间作为烈士纪念馆,占地面积165.83平方米,建筑面积321.9平方米。同时,该镇多方搜集并求证蔡雄烈士的生平事迹及相关资料,多次研讨展陈设计方案,于近日完成新馆布展工作。

“我们这次重新展陈的最大特点是突出精确性,将蔡雄烈士的出生、成长以及参加革命的关键时间节点进行了细化、精化,确保资料更加真实、生动。”塘下镇党委委员黄和平表示,下一步,该镇将继续深挖红色文化内涵,讲好革命故事,传承红色基因,赓续红色血脉。

微创钳夹“心”突破

我市成功完成首例经导管二尖瓣钳夹术

■记者 苏梦璐

心脏外科手术是让心脏病患者重获“心”生的重要治疗手段。但是,当重度二尖瓣反流出现在一位八旬老人身上,患者往往难以耐受常规外科手术,怎么办?近日,瑞安市人民医院传来好消息,在护“心”上有了突破。该院联合浙江大学医学院附属第二医院(以下简称“浙大二院”)心内科团队,成功完成我市首例经导管二尖瓣钳夹术。医生仅通过一根几毫米粗的导管将器械送到心脏二尖瓣位置,用一枚小小的夹子代替外科手术的缝线,修复了产生二尖瓣反流的病变部位,整个过程仅用时40分钟。

今年84岁的蔡阿婆,因慢性心衰急性加重,呼吸困难,水肿,胸腔积液反复住院,情况不容乐观。“术前超声检查发现,该患者属于二尖瓣重度反流,药物治疗效果欠佳,身体情况不能耐受传统心脏外科手术,此时疾病若继续发展,很不乐观。”瑞安市人民医院心血管内科主任医师王永光表示,“经与浙大二院教授团队全面会诊与讨论,认为蔡阿婆的情况适合这项手术。”

二尖瓣疾病是一种常见且危险的心脏瓣膜疾病。二尖瓣位于左心房和左心室之间,是一道单向的阀门,使得血液能够单向地从左心房输送到左心室,再从左心室输送到全身各处提供氧气和营养物质。发生二尖瓣反流时,二尖瓣的单向阀门功能失灵,血液会大量地从左心室返回到左心房,提供给全身的血液供应大幅度减少,会导致呼吸困难、心悸、乏力、胸闷、头晕等症,甚至导致心肌损伤、心力衰竭,引起死亡。

“传统外科手术治疗需开胸修补瓣膜或置换瓣膜,但对于心功能低下、高龄患者等而言,风险高、创伤大、恢复慢。此时,二尖瓣钳夹术作为一种经导管介入的微创手术,优势不言而喻。”王永光说,“对于心功能严重受损、全身情况较差的高龄、高危患者,这项技术为他们带来了‘心’希望。”

通过两院合作的形式,患者在瑞安就能享受到省内先进的医疗资源,尤其对高龄患者而言,可免受奔波就医之苦。今年9月2日,浙大二院、瑞安市人民政府、瑞



安市人民医院举行合作签约仪式,瑞安市人民医院挂牌“浙大二院瑞安协作医院”。两院通过学科共建、资源平台共享等形式,提升瑞安市人民医院专科医、教、研整体水平和服务能力;围绕心血管内科、神经外科、神经内科、急诊医学科等重点科室开展帮扶,打造一批温州乃至浙江省知名的高质量学科;积极支持瑞安市人民医院临床医务人员及行政管理人员人才培养,帮助打造一批温州乃至浙江省知名的高水平医生,储备可持续发展人才;共同推进分级诊疗制度建设、互联网医院建设,完善智能化监测、保障、管理体系,全面提升瑞安及周边市民就医体验。

此次浙大二院心内科团队与瑞安市人民医院心内科主任叶向阳团队协作开展我市

首例经导管二尖瓣钳夹术,正是两院深度合作的一次成功尝试,不仅为心血管内科医生提供了更广阔的学习与交流平台,也让患者享受到了优质、便捷的就医体验。术后,两院领导及相关学科医务人员召开合作推进会,双方就全面合作的具体事宜进行了深入探讨。

据悉,今后,瑞安市人民医院与浙大二院将整合两院资源,加强学科建设,特别是在冠心病、心律失常及心脏瓣膜等专科发展方面开展深度合作。两院心血管内科将建立常态化的交流机制,定期举办学术研讨会,反馈、分享最新的科研成果与临床经验。同时,双方还将共同开展心血管疾病的防治宣传活动,提高公众对心血管健康的重视程度。

全方位传播卫生健康知识

瑞安传媒集团与市人民医院 开启全媒体战略合作



本报讯(记者 苏梦璐)12月18日下午,瑞安传媒集团有限公司和瑞安市人民医院举行签约仪式,正式启动全媒体战略合作,今后,双方将高效整合医媒资源优势,传播卫生健康知识,提升公众健康素养,为深入实施“健康瑞安”战略贡献力量。现场,在热烈的掌声中,市人民医院党委书记杜文君、市融媒体中心党委书记秦声峰签署了战略合作协议。瑞安市委常委、宣传部长孙寒星出席签约仪式。

进入新时代,群众对于医学知识的理解,正在从“以治病为中心”向“以健康为中心”转变,对于医疗信息的掌握越来越成为一种刚需。

据悉,瑞安市人民医院是全省首轮、温州地区唯一晋升级三甲的县级综合医院,始终坚持以人民健康为中心,不断创新健康服务模式,学科建设、专家团队、医疗水平等方面在全市医疗系统中都处于“领头羊”位置。瑞安融媒体中心(瑞安传媒集团)是瑞安最具影响力和传播力的官方媒体,不断推动传播体系优化升级,全力

构建拥有强大传播力、影响力的新型融媒体中心。

今后,瑞安融媒体中心(瑞安传媒集团)将充分发挥新闻宣传、内容生产、新媒体技术应用等方面的优势,及时发布医疗改革、卫生健康领域的精品报道,生动展示瑞安卫生健康领域的新改革、新成效,让市民感受家门口的“医”靠;依托新媒体传播矩阵,创新报道形式和语言表达,全面应用AI、短视频、直播等全媒体技术,把权威、专业的卫生健康科普知识传递到千家万户,进一步提升市民的健康素养。

“‘中国医师节’和‘中国记者节’同属于中国四大行业性节日,医生和记者始终是在民生战线上同向同行的亲密战友,医院和媒体同处社会一线,始终怀着‘把群众放在首位’的社会责任感。”秦声峰表示,将以此次战略合作为契机,进一步促进医院和媒体在健康传播领域加强协作,提升健康信息传播效率,扩大健康服务影响范围、增强医院文化品牌建设,共同谱写“健康瑞安”发展新篇章。